

Szerkesztőség:

Arad, Acsev.-palota.

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat.
Bulev. Regele Ferdinand 4/22
(József főherceg-ut.)

Sürgőny cím: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.

Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

ELŐFIZETÉ

HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egész évre 960 l
Fél évre 480 l
Negyed évre 240 l
Havonta 80 l

Hirdetések díjazás szeri

Egyes szám ára 5 lej,
vasárnap 6 lej.

Bucurestiben 50 banival tö

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

* Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF. *

Az olasz kölcsön

Még ma aláírják az olasz kétneműs kölcsönszerződést. — Kisebbségi küldöttségek a belügyminiszter előtt.

A parlament közeli megnyitását megelőző politikai munkálkodást pillanatnyilag háttérbe szorítja az a tény, hogy az olasz kölcsönszerződést előreláthatólag még ma aláírják. Erről szóló táviratainkat, valamint a politika híreit itt adjuk:

(Bucuresti, június 15.) Manoilescu pénzügyi államtitkár táviratilag közölte Averescu miniszterelnökkel az olasz kölcsön végleges feltételeit, a melyek elfogadása esetén a kölcsönszerződést aláírják. Római jelentés szerint az olasz külügyminiszterium tegnap este dinert adott Manoilescu román pénzügyi államtitkár tiszteletére. Az estélyen az olasz politikai, pénzügyi és diplomáciai világ legkiválóbb személyiségei vettek részt. Manoilescu melegen ünnepelték missziójának sikere alkalmával. A kétszáz millió líras kölcsönre vonatkozó szerződést valószínűleg még ma aláírják. A Rador római tudósítójának magáninformációja szerint a kölcsönszerződés nem ró különösebb feltételeket Romániára és ezért nagy sikert jelent az országnak.

A szászok egy küldöttsége ma megjelent a belügyminiszternél, akit arra kért, hogy a kormány listáin soron következő két szász jelölt számára a kormány juttasson mandátumot a néppárti jelöltek lemondása folytán. A Magyar Párt egy küldöttsége is felkereste ma Goga Octavian és megnyugtatót kért, hogy a magyar képviselői mandátumok közül egyet sem fognak megsemmisíteni.

A Viitorul szerint a nemzeti párt a kormánnyal való bármilyen együttműködés ellen foglalt állást. A lap azt állítja, hogy a kormány a nemzeti pártnak a választások után azonnal kormánykoalíciót ajánlott fel. Maniunak a miniszterelnöki helyetteséget és a pártnak öt miniszteri tárcát.

Titulescu az Argus tudósítójának kijelentette, hogy az ország eddigi pénzügyi és külügyi politikáját folytatni kell, amelyet az összes pártoknak magukévé kell tenniük. Minden egyes pénzügyi-politikai intézkedésnek úgy kell megjelenni a külföld előtt, hogy az a román nemzet politikai egységének megnyilvánulása. Titulescu híve a saját erőnkől való helyreállítás politikájának, de ez nem jelenti azt, hogy magunk köré kínai falat építsünk.

Bethlen György tárgyalta Gogával.

A Magyar Párt elnöke Bucurestiben. — Rövidesen megjelenik az elbocsátott magyar tisztviselőkről szóló dekrétum. — A magyar képviselők munkaprogramja.

(Bucuresti, június 15.) Bethlen György gróf, a Magyar Párt jelenlegi elnöke Bucurestibe utazott és ott Goga belügyminiszterrel és Bucsan kisebbségi miniszterrel tárgyalta hosszasan. A tárgyalások eredménye még nem került nyilvánosságra, de a kiszivárgott hírek szerint az állásukból elbocsátott magyar tisztviselők helyzete is szöbakerült és ebben a kérdésben állítólag már igen fontos megállapodás is jött létre.

Kormányintézkedés az esküt nem tett tisztviselőkről.

Bethlen György gróf a tárgyalások után beszélgetést folytatott bucuresti-i tudósítónkkal és a rendkívül tartózkodó, óvatos kijelentések során a Magyar Párt elnöke nagyfontosságú híreket közölt. Kijelentette, hogy az esküt nem tett magyar tisztviselők ügyében most tárgyalta a kisebbségi miniszterrel, aki már megszövegezte az e tárgyban kibocsátandó dekrétumot. A rendkívül rossz helyzetben levő elbocsátott tisztviselők visszahelyezéséről szóló dekrétum minden valószínűség szerint már a jövő héten megjelentik a Monitorul Oficialban.

A Magyar Párt elnöksége és az ellenzéki támadások.

A Magyar Párt elnökségének a kérdéséről Bethlen György gróf úgy nyilatkozott, hogy a legközelebbi kongresszusig ő viseli ezt a tisztséget, az új elnök személyéről a kongresszus fog határozni. Tekintettel arra, hogy Bethlen György a parlamenti frakció elnökségét vállalta, a Magyar Párt az országos kongresszuson új elnököt fog választani. A választások miatt az ezévi kongresszus mindeztideig nem volt megtartható, de amint a helyzet megengedi, rövidesen összeülnek a párt országos delegáltjai. Szöbakerült még a beszélgetés folyamán az a koncentrikus támadás, amelyet az ellenzék intéz egyes magyar kisebbségi képviselők ellen. Bethlen gróf kitért az egyenes válasz elől és csak annyit mondott, hogy be kell várni a parlamenti igazoló bizottság döntését. Kijelentette, még, hogy az ellenzéki támadások nem változtattak a kormánynak a kisebbségekkel szemben tanúsított magatartásán.

A magyar képviselők és szenátorok munkaprogramja.

A Magyar Párt parlamenti frak-

ciónak munkaprogramjára vonatkozólag elmondotta Bethlen György, hogy azt csak a parlament összeülését megelőző napon, tehát e hó 24-én állapítja meg a magyar parlamenti képviselők ülése. A parlamenti ülészak különben is legfeljebb két-három héttig tart, programja nem igen lesz más, mint a trónbeszéd, az igazolások, a felirati javaslat s egynehány, rendkívüli hitel kérdésére vonatkozó javaslat.

Paál Árpád képviselői mandátumot kapott.

A Néppárt és a Magyar Párt szatmári tagozatai között az a megállapodás jött létre, hogy a mennyiben az egyezményes lista Szatmármegyében nem kapna annyi szavazatot, hogy az ötödik helyen jelölt Paál Árpád dr. ennek révén mandátumhoz jusson.

Egy évre meghosszabbítják az idegenek tartózkodását.

A belügyminisztérium vezérigazgatója nyilatkozik az idegen-ellenőrzés új módjáról. — Kiméretlen harc a kivándorlási hiénák ellen.

(Bucuresti, június 15.) Az idegenellenőrzés megkezdésével kapcsolatban a Rador táviratiroda tudósítója felvilágosításokat kért a munkaügyi miniszteriumban ennek a fontos kérdésnek az elintézési módjáról. A munkaügyi miniszterium vezérigazgatója a következő nyilatkozatot adta az újságíróknak:

— Meg vagyok elégedve az idegenek revíziójának eddigi lefolyásával. Nagyon kevés panasz érkezett hozzánk eddig és biztosak vagyunk abban, hogyha utasításainkat követik, mindenki meg lesz elégedve az eredménnyel.

— Melyek ezek az utasítások?

— Nem tagadjuk meg a tartózkodási engedély meghosszabbítását senkitől sem, kivéve azokat, akik illegális úton jöttek be az országba.

— Mi történik azokkal, akik legális úton jöttek be az országba, de nem hosszabbították meg idejében tartózkodási engedélyüket?

— Ezeknek is kiadhatjuk a meghosszabbítást, ha indokolni tudják mulasztásukat s kifizetik a rájuk kirótt bírságot. A legnagyobb jóakarattal fogunk eljárni, hogy megadjuk a tartózkodási engedélyt mindenkinek, aki az ország javára lehet és működési körében hasznos munkát fejt ki.

— Meddig lesz érvényben ez az új meghosszabbítás?

— Így az első helyen jelölt miniszterek közül valamelyik lemond. A mandátumok számaránya szerint a közös lista négy mandátumot kapott. Paál Árpád dr. ezek szerint nem kerülhetett volna a parlamentbe, ha a választási egyezményt a Néppárt be nem tartja. Barbul lilés Károly dr. szatmári prefektus azonban a napokban Bucurestibe utazott, hogy a Magyar Párttal kötött egyezménynek érvényt szerezzen. Intervenciója sikerrel is járt és a prefektus az alábbi szövegű táviratban értesítette az eredményről a Magyar Párt szatmári tagozatát:

Paál Árpád mandátuma megállapodás szerint biztosítva.

Barbul.

Igy tehát Paál Árpád dr. Szatmármegye megválasztott képviselőjének tekinthető.

— Egy évig, vagyis 1927 június 1-ig, amikor újabb revízió lesz. Ezek az ellenőrzések távolról sem zaklatások, mint egyesek állítják, hanem feltétlenül szükségesek a nemzeti munka szervezése és egyúttal az állam biztonsága érdekében, sőt éppen azoknak, az országra nézve hasznos idegeneknek nyújtunk segítséget, akik azt kívánják, hogy helyzetük tiszta és biztosított legyen minél hosszabb időre.

— Milyen intézkedések történtek a hazai ipar számára szükséges elemek bejuttatása és itt maradásának tekintetében?

— Az eljárás ezeknél is az lesz, mint jelenleg és nehézségeket velük szemben sem fogunk támasztani. Mindazok a munkások és mesterek, akik bebizonyítják, hogy szükség van rájuk, bejöhettek az országba és egyúttal 1927 június 1-ig itt is maradhatnak. Ezeket a kéréseket a munkaügyi miniszteriumban működő bizottság vizsgálja felül. A jövő évben ezek az idegenek a többiekkel együtt kerülnek revízió alá.

— Milyen intézkedéseket tesz a kormány a kivándorlás leküzdésére? — kérdezte végül az újságíró.

— Ismeretesekek azok a nehézségek, — válaszolta a vezérigazgató — amelyek a kérdés körül keletkeztek. Kijelenthetem, hogy

